Урок математики в 5 классе 

Тема урока: «Решение задач на разностное сравнение».

Тип урока: урок выработки умений и навыков (применение знаний в новых ситуациях).

Цели урока: 

Образовательные:

 1.  Закрепить понятия: «Задача», «Простая задача», « Разностное сравнение».

 2.  Учить читать текст задачи, записывать и сравнивать краткие записи условий задачи.

 3.  Повторить этапы решения задачи

Коррекционные:

 1. Развитие воображения как высшей формы психического развития через создания образов, включающих предвидение конечного результата предметной деятельности

Воспитательные:

 1. Развивать диалогическое общение

 2. Социальная адаптация учащихся через составление и решение практических задач

Оборудование: карточки с изображением инструментов; карточки с изображением чисел: 1, 2, 3, 4, 5, 6; таблицы; иллюстрации; рисунки с изображением рабочих различных специальностей; 

Ход урока

1.Организационный момент.

 Здравствуйте, ребята! 
Эмоциональный настрой
Игра "Да - нет" да – один хлопок, нет два хлопка

Вопросы: 

На улице весна?

Математика изучает жизнь животных и растений?

При сложении число увеличивается?

Сумма это ответ при сложении?

При вычитании число увеличивается в несколько раз?

Разность это ответ при вычитании?

Вы готовы к работе на сегодняшнем уроке?
2. Устная работа

1)  Вхождение в урок решите примеры и узнаете одно слово, которого не хватает в теме нашего урока (решают устно в паре у доски, затем дают правильный ответ) – индивидуальная работа
6х4                                        остальные решают примеры (обратная связь)          

 12:3                                            154 – 100 =                 

 42 :7                                           251 + 114 =                 

 6х8                                             368 – 60 =                  
 54-0                                           346 +  202 =                
 33-3                                                            
1х9                                          
68-60                                                           
16:8                                                                     
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2) 15 и 6 фронтальный опрос
- Сравните числа

+ 15 больше 6

+ 6 меньше 15

- Какие вопросы можно задать ?

+ на сколько 15 больше 9?

+ на сколько 6 меньше 15?

- Дайте ответ на первый (второй) вопрос

- сколько вопросов можно задать, сколько решений. Сколько ответов?

+ 2, 1, 2

3) Составить задачу по картинке и решить (яблоки, груши) работа в паре
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      120 кг                              На ? кг Б
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     100 кг

3. Индивидуальный опрос у доски
1) составить задачу по краткой записи и решить

Зел. –2 95 м
Кр. – 1 35 м
На        
Б

2) составить задачу по краткой записи и решить

Зел. –2 95 м

Кр. – 1 35 м
На        
М

+Сравнить вопросы и решение, сделать вывод: сколько вопросов, решений, ответов.

3) составить задачу по картинке (Ель, Береза)

Бер. –5 м

Ель –? м в 2 раза Б
На        
Б

+Какая задача – простая или составная?
4. Сообщение темы и цели урока

 - Сегодня на уроке мы будем выполнять задания по теме: «Решение задач на разностное сравнение».

Мотивация:

 +За каждый правильный ответ листик с оценкой берете сами.
5. Работа в тетрадях.

 Составь слово (индивидуально-дифференцированная работа)
Сильным  с выбором ответа (ОТЛИЧНО)

	137+40 – 7 =
	170 -О
	177 - П

	425 -20 + 3 =
	418 - Я
	408 - Т

	125 +134 =
	259 - Л
	159 - У

	200+87=
	297 -М
	287 -И

	358 – 18 +9=
	654 - К
	349 -Ч

	500 -100 + 24=
	424 - Н
	523 - Ц

	900 + 100= 
	1000 - О
	100 - А


Средним (МОЛОДЕЦ)

137+40 – 7 =  

500 -100 =                  

900 + 100 =    

100 + 24=     

425 -20 =            

358 – 18 =   

200+87=   

170 –М            287 – Ц      400 – О     124 – О     340 – Е    1000 – Л     405 – Д          
 Слабым (ПЯТЬ)

200 + 8 =                                     350 –Я          560 –Ь      208 –П      443 –Т 
250 + 100 =

420 + 23 =

567 – 7 = 

6.Физминутка 

Групповая работа 

 Группа  1. Длина двух реек 124 см. Длина одной рейки 112 см. На сколько сантиметров первая рейка длиннее второй?

Группа  2. Посадили 8 горшков с фиалками, а горшков с кактусами в 5 раз больше. На сколько горшков с фиалками меньше, чем горшков с кактусами? Работа в паре.  (индивидуальная работа)
Для ремонта квартиры понадобилось 15 кг белой краски и 8 кг коричневой. На сколько килограммов больше понадобилось белой краски, чем коричневой?

 (Читают текст задач, выделяют составные компоненты задачи, составляют краткую запись, решают задачу: выбирают действие, производят вычисления, записывают решение, формулируют и записывают ответ).
Подводятся итоги решения задач.
7. Итог урока.
  Каждый ученик считает количество карточек с оценками. Оценивает свою работу на уроке.

 Сегодня все ребята молодцы!
8. Рефлексия. (смайлики)















? м





? м





? м








